

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 125 (7333)

СУББОТА, 13 ноября 1993 года. Цена 3 рубля

◆ На стройках района

ГАЗ ПРИДЕТ

11 и 12 ноября дважды у главы районной администрации состоялось оперативное совещание по строительству газопровода и газификации района. На данном совещании присутствовали А. И. Гурынов — начальник СМУ-74, Ф. М. Каримов — директор дочернего предприятия АО «Газсервис», г. Сибай, В. С. Щубенков — заместитель генерального директора АО «Газсервис» по строительству, О. Н. Титов — заместитель управляющего треста «Нефтепроводмонтаж», В. П. Порошин — начальник ГВТПС, Г. А. Букреев — начальник отдела «ГлаввостоктрубопроВодстрой». М. М. Гизатуллин — заместитель начальника СМУ-74 по производству и другие ответственные работники нашего района, занимающиеся вопросом газификации в районе.

На совещании было определено сказано о том, что монтаж газопровода Сара — Акъяр завершить до 15 декабря этого года. По трассе газопровода Акъяр — Сара проложить кабель связи до 20 декабря. Наладку и монтаж оборудования в здании автоматизированной газораспределительной станции завершить к 20 декабря 1993 года. На трассу, до центральной котельной с Акъяром выделить дополнительную бригаду от СМУ-74 и совместно со второй бригадой В. В. Скворцова завершить работы в декабре.

В своей беседе с нашим корреспондентом начальник СМУ-74 Анатолий Иванович Гурынов сказал: «Сейчас договорились усилить темпы работ на главной трассе Сара — Акъяр и в ближайшие дни усиленно

начнем заниматься в районном центре. Такого «свинороя», а не газстроя, я еще не видел. Не надо было опережать события. По релью канав, сейчас дополнительные возникнут увеличение работ по заливке труб. Почему трубы не лежат в трассе, потому что постоянно случаются у нас задержки с изоляцией, да и другими материалами. Проблем в такое безденежное время набирается очень много — это с приобретением ГСМ, газогенератора. Есть проблема с трудовыми ресурсами, ведь к нам в такой отдаленный край приходится доставлять рабочих с центра. Вот сейчас на совещании в рабочем порядке мы должны договориться о создании своего профильного участка на местных кадровых специалистах, со своей материальной базой. Это пригодится и в перспективе. Но газ скоро к вам придет, это и наше удовлетворение выполнения работ и радость хайбуллинцев».

Автобус для студентов

Начиная с 14 ноября 1993 года по выходным дням открывается дополнительный автобусный маршрут «Самарск — Сибай» через Подольск для студентов.

Отправление автобуса с Акъяр 11-15, п. Бурый 10-40. Стоимость проезда взимается в полуторакратном размере.

Акъяр — Сибай — 1700-00,

Бурый — Сибай — 1860-00,

Бурый — з/с «Зилаирский» — 1200-00,

Акъяр — з/с «Зилаирский» — 1050 рублей.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ПО ТЕХНИЧЕСКИМ ПРИЧИНАМ ВЫДЕТ 18 НОЯБРЯ.

О подписке на 1994 год

12 ноября этого года состоялось республиканское селекторное совещание по вопросу о подписке на периодическую печать на 1 полугодие 1994 года.

Вел совещание и выступил о ходе нынешней подписки в Республике Башкортостан на центральные, республиканские и местные районные издания З. М. ТИМЕРБУЛАТОВ — министр печати и средств массовой информации РБ.

По словам министра, подписная кампания находится не на должном уровне. В некоторых районах, городах, да и в самой столице Республики Башкортостан г. Уфе процент подписки по сравнению со II полугодием 1993 года очень низкий и, как было сказано, достигнулся от 30 до 70 процентов. Было сказано и то, что нет цели принуждения, выписывать в каждую квартиру

10—15 изданий, но получается так, что по подписке на 1 полугодие 1994 года одна треть населения Республики остается без газет и журналов.

После информации руководителей РУС ряда районов, городов о своих делах, состоялся разговор о подписке на 1994 год в нашем районе.

Хотя 85 процентов и не низкий показатель по

сравнению с II полугодием 1993 года, но тревога у работников РУС. «Роспечать» очень много. Но сначала о подписке.

Если районную газету «К новой жизни» на русском и башкирском языках во II полугодии получили 6042 человека, то подписались на следующий год всего 5430 (цифры на 1 ноября 1993 года). По подписке достигли уровня II полугодия, то на райгазету — до 1 января 1994 года.

Очень низкая подписка в нашем районе на центральные и республиканские издания. «Известия» получают 30, на будущий год подписалось 22, «Российская газета» было 107, на 1994 год подписалось 54, «Сельская жизнь» соответственно 627 и 514, «Правда» 59, а нынче и половины нет, «Советская Башкирия» — было 917, подписалось пока 630, «Известия Башкортостана»

Выписывайте районку!

Продолжается подписка на районную газету «К новой жизни» — «ЯНЫ ТОРМОШКА» на 1-ое полугодие 1994 года, которую вы можете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов и общественных распространителей печати.

Постоянный рост цен на товары, ресурсы и услуги может вынудить изменить стоимость подписки, но пока района вам обойдется всего в одну тысячу рублей.

Подписав районную газету на 1994 год, вы получите возможность иметь постоянную информацию о событиях и новостях района, документах администрации и районного Совета народных депутатов, советы специалистов и многое другое.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — 50733, «ЯНЫ ТОРМОШКА» — 50734.

Зачем крестьянину политика

В числе зарегистрированных партий, блоков, участвующих в выборах, — Аграрная партия России. По этому поводу в ее адрес выпущено немало колючих стрел: дескать, зачем крестьянину политика, его дело сажать картошку, доить коров — это во-первых. А во-вторых, иные сверхдальнозоркие подозревают, что через список АПР мечтают пробраться к власти коммунисты. Так ли это? Отвечает лидер партии М. ЛАПШИН.

Скажите пожалуйста, в партийном списке только аграрии или все-таки «просочился» кто-то из чужих?

— А кого считать чужими? Скажем, среди 257 кандидатов в депутаты писатель Валентин Григорьевич Распутин. Он, что, нужен для села? Или юрист Владимир Борисович Исаков, Виктор Осипович Лучин. Осуждают верховную власть, если талант, принципиальность таких людей не будут востребованы, кем бы они ни были по профессии. Мы уже сейчас подбираем таких кандидатов, чтобы после выборов сразу сесть готовой франшией и всерьез заняться аграрным законодательством. Как это важно, знаю по собственному опыту. Я ведь первым в стране еще в 1996 году создал акционерное общество «Заветы величина». Тогда это прозвуло как пропаганда империализма, шишек понакачивали... А сейчас еще важнее создать хоть какой-то

— Значит, Аграрная партия против купли-продажи земли?

(Из газ.)

Я бы так не сказал: снимает ответственность за неумение организовать дело. К примеру, во многих странах государство обязано всю выращенную продукцию забирать у крестьян. А у нас уже в этом году зерно, овощи, лен, сахарную свеклу не принимали. И никто не несет ответственности!

— Вся предвыборная работа сосредоточивается на противостоянии указу?

— Нет, конечно. Мы хотим собрать лучше, что наработано в России, других странах (я много бывал за рубежом, знаю четыре языка — беседовал и с фермерами, и с сенаторами, и с членами сельскохозяйственных корпораций) и узаконить хозяйственное отношение к земле, возвратить должное кормильцу, вернуть ему славу и уважение. Давайте заглянем в историю: все потрясения за последние 300 лет начались с земельных бунтов

А начальник «Роспечати» Ф. Х. Нафикова должна на 15 ноября уже отчитываться перед вышестоящими органами и — кого же она будет обманывать, себя или министерство? Поэтому, здесь надо проявить честность всем руководителям предприятий и организаций, их глашатаям бухгалтерам, а контроль усилить главам сельских и поселкового Советов.

Другая сторона медали, то есть слабая подпись на газеты и журналы и от того, как же работники РУСа доставляют издания по месту жительства. Здесь очень много нареканий поступает от жителей района. Поэтому руководство РУСа на этот вопрос должно уделить особое внимание.

Д. РЫБАКОВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации Хайбуллинского района

В последние годы в районе развернулось большее строительство жилых домов индивидуальным способом. В Абшевском, Акьюзовском, Байгускаровском, Уфимском сельских администрациях в течение года вырастают улицы из индивидуальных домов. В то же время, с увеличением строительства индивидуального жилья увеличился нарушения генеральных планов застройки населенных пунктов, что приводит зачастую к большим дополнительным затратам по строительству инженерных сетей, переносу линий электропередачи и телефонной связи, западных сооружений населенных пунктов от землянки. В последствии эти нарушения приводят к стихийному возникновению улиц за пределами черты населенного пункта, что усложняет газификацию.

Исходя из вышеизложенного постановляю:

1. Одобрить программу увеличения строительства жилья индивидуальным способом.

2. Главам поселковой и сельских администраций и руководителям:

- оказывать всевозможную помощь в отводе участков под индивидуальную застройку;

- оказывать содействие в оформлении ссуд, выделении транспорта, вновь застраиваемого запретить главам администраций, руководителям хозяйств без согласования с районной архитектурной группой отводить участки под строительство инженерных сетей, переносу линий электропередачи и телефонной связи, западных сооружений населенных пунктов от землянки.

3. В целях сохранения благоустройства существующего жилого фонда и вновь застраиваемого запретить главам администраций, руководителям хозяйств без согласования с районной архитектурной группой отводить участки под строительство инженерных сетей, переносу линий электропередачи и телефонной связи, западных сооружений населенных пунктов от землянки.

индивидуального жилья и инженерных сооружений.

4. В случае самовольного захвата участков земли под строительство жилья или хозяйственных построек районной архитектурной группой применять Указ Верховного Совета Республики Башкортостан «О нарушении благоустройства населенных пунктов на территории Республики Башкортостан». В этих случаях отделу экономики и финансового отделу администрации района запретить оформление соуд на строительство жилых домов и хозяйственных построек.

5. Редакции газеты «К новой жизни» данное распоряжение опубликовать в газете.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

3 ноября 1993 года.

Международный день инвалидов

3 декабря 1993 года второй раз во всем мире будет отмечаться день инвалидов. 47-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН в октябре 1992 года по предложению делегации Российской Федерации учредила ежегодный международный день инвалидов (МДИ) — 3 декабря.

В настоящее время общественность республики и района готовятся отметить МДИ, имея ввиду, чтобы этот день был бы не только праздничным, но и ему предшествовало проездение в селах разнообразных мероприятий и принятия мер материального обеспечения, социального обслуживания по обеспечению оптимального уровня жизнедеятельности инвалидов.

В районе более 700 че-

ловек инвалидов детей, с детства, труда и Великой Отечественной войны. Это наши граждане с ограниченной жизнедеятельностью, которая выражается в полной или частичной утрате способности или возможности осуществлять самообслуживание, обучение и трудовую деятельность, передвижение, ориентацию, общение, контроль за своим поведением.

Как стало известно о том, что Советы Министров Российской Федерации и Республики Башкортостан издали распоряжение об организованном проведении 3 декабря 1993 года дня инвалидов (МДИ) и республиканской декады инвалидов — с 24 декабря с.г.

В прошлом году в рай-

оне в ряде мест неплохо провели празднование международного дня инвалидов. Были организованы встречи организаций (ВОИ) с руководителями сельхозов, колхозов, местной власти, различные праздничные мероприятия — концерты, вечера, благотворительные акции и т.д.

Районное правительство и первичные организации ВОИ надеются, что местные администрации и общественность района и в этом году проявят присущую им активность в подготовке и проведении празднования международного дня инвалидов.

К. ТАВЛЫКАЕВ,
заместитель пред-
седателя РП ВОИ.



Финляндия

В этой стране навыки землемедельческого труда передаются из поколения в поколение...

Фотохроника ТАСС.

Готовимся к выборам

Как это — по партийным спискам?

Одна из новаций на предстоящих выборах — голосование по партийным спискам.

Выборы по партийным спискам — не новая зыдка. Считается, что такие выборы свидетельствуют не о бумажной, а

о реальной многопартийности, о реальных элементах демократизма.

По партийным спискам у нас должно быть избрано 225 депутатов Государственной Думы. Центризбиркомом утверждены перечень общероссий-

• Наша консультация О целевых ежегодных выплатах на приобретение детской одежды

Совет Министров Республики Башкортостан распоряжением от 24 сентября сего года за № 250-Р довел порядок целевых ежегодных выплат на приобретение детской одежды в следующих размерах:

- на детей дошкольного возраста и учащихся в возрасте до 13 лет — 1500 рублей;

- на учащихся в возрасте старше 13 лет — 1900 рублей.

Указанные выплаты производятся:

- на детей дошкольного возраста и без ограничения в возрасте на учащихся государственных дневных общеобразовательных учебных заведений (школ, лицеев, гимназий, колледжей и других типов учебных заведений) и профессионально-технических учебных заведений, в семьях которых совокупный доход на члена превышает четырехкратную величину минимального размера оплаты труда по состоянию на 1 июня 1993 года, а также находящихся на полном государственном обеспечении, выплаты на приобретение одежды не производится.

Министерство финансов

республики Башкортостан

собщило порядок исчисления совокупного дохода на члена семьи.

Средний совокупный доход на члена семьи исчисляется путем деления общей суммы доходов всех членов семьи за апрель, май, июнь месяцы 1993 года на число месяцев (3), затем на число членов семьи. Исчисление общей суммы дохода семьи учитывается все виды доходов членов семей, подлежащие начислению в соответствии с законом РСФСР от 7 де-

кабря 1991 года № 1998-1, включая пособия по временной нетрудоспособности, пенсии, если они не являются единственным источником дохода конкретного члена семьи, также денежное довольствие лиц рядового, начальствующего состава органов внутренних дел, военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Алименты выплачиваемые гражданами, из дохода исключающим и учитываются по месту их получения.

В составе семьи при определении размера среднего совокупного дохода учитывается муж, жена, находящиеся на ихждивении детей, не достигшие 18 лет (дети инвалиды детства независимо от возраста).

Дети, находящиеся на полном государственном обеспечении, военнослужащие срочной службы в составе семьи не учитываются. В неполных семьях в составе семьи учитывается тот родитель, который воспитывает ребенка и проживает совместно с ним.

Л. СИМОНОВА,
начальник
райфинотдела.

доспособного члена семьи, но при выплате пенсии по случаю потери кормильца выплачивается одна компенсация, на остальных членов семьи выплата компенсации производится также Центром по выплате пенсий и пособий почтовым переводом.

Кроме того, отдел социального обеспечения доводит до сведения получателей пенсий, что продолжается прием ваучеров и выдача сертификатов акций Чекового инвестиционного фонда «Берлек».

М. КАРИМОВА,
начальник отдела
социальной защиты.

В помощь пенсионерам

В целях усиления социальной защищенности пенсионеров Президентом России подписан Указ о выплате им, начиная с ноября 1993 года, компенсаций, получающим пенсии по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет и социальные пенсии, назначенные в соответствии с Законом РСФСР от 20.11.90 года «О государственных пенсиях в РСФСР».

Размер компенсационной выплаты установлен в твердой сумме — 13455 рублей (с начислением уральского коэф-

фициента).

Инвалидам Великой Отечественной войны, получающим две пенсии, компенсационная выплата в размере 13455 рублей будет начислена к обеим пенсиям. Однако, при выплате пенсии выплачивается только одна компенсация, а вторая компенсация будет выплачиваться Центром по выплате пенсий и пособий почтовым переводом.

Лицам, получающим пенсию по случаю потери кормильца, выплата компенсации в размере 13455 рублей предусмотрена на каждого нетру-

блока, зарегистрировавших свои списки. Для пущей наглядности под названием каждого блока или партии будут напечатаны первые три фамилии их кандидатского списка. Избиратель, решив, чей список более всего отвечает его идеалам, делает пометку в квадратике против этой партии (ставит, скажем, крестик). А можно не отдать свой голос никакой партии — то есть поставить свой крестик в

графе «Против всех списков».

Но вот голосование состоялось. Как же делятся между блоками и партиями депутатские мандаты? Тот, кто набрал менее 5 процентов голосов, остается без мандатов. Остальные получают мандаты пропорционально набранному количеству голосов. То есть, у кого больше голосов, тому и больше мандатов.

(Из газет).

Фермерам на заметку**Если хочешь — дерзай**

Вопрос о том, способны ли сегодня фермерские хозяйства накормить нас, тема для другого разговора, который, по всей видимости, будет не в пользу последних. Пока что при всех катализмах нашей жизни продолжает нас обеспечивать мясом, молоком, хлебом колхозно-совхозная система, которая так пришла не по интуиции нашим российским реформаторам. И тем не менее желающих вести самостоятельную хозяйственную деятельность на земле достаточно. В нашем районе уже имеется и действует несколько крестьянско-фермерских хозяйств. Есть желающие последовать их примеру, но не знают как это сделать. По этому поводу мы встретились с председателем районной ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств (КФХ) Салаватом Галлямовичем КАДАЕВЫМ:

— Ко мне тоже обращаются с подобными вопросами, связанными с созданием крестьянских хозяйств и порядком оформления необходимых документов.

Хочу сразу сказать, что право на создание КФХ имеет каждый дееспособный гражданин Российской Федерации и Республики Башкортостан, достигший 18-летнего возраста, имеющий опыт работы в сельском хозяйстве, сельскохозяйственную квалификацию, либо прошедший специальную подготовку. Граждане, изъявившие желание вести крестьянско-фермерское хозяйство для получения земельного участка подают заявление в районный Совет народных депутатов по месту расположения земельного участка или в администрацию района.

Член колхоза или рабочий совхоза имеет полное право выйти из его

состава и создавать крестьянское хозяйство без согласия на то трудового коллектива или администрации предприятия. Однако для оформления дел по выходу из колхоза или совхоза с целью создания крестьянского хозяйства необходимы такие документы, как заявление в колхоз (совхоз) на создание крестьянского хозяйства, приказ директора совхоза (решение правления колхоза), представление сельского (поселкового) Совета, решение районного Совета народных депутатов. Оформляются все эти документы на специальных бланках, которые находятся в земельном комитете.

В результате регистрации крестьянское хозяйство приобретает статус юридического лица: открывает расчетный и другие счета, включая валютный, в учреждениях банка, имеет печать, вступает в деловые отношения с другими предприятиями, организациями, учреждениями и гражданами. Ему принадлежат право распоряжаться произведенной продукцией и реализовать ее по своему усмотрению.

Государство способствует развитию крестьянских хозяйств путем использования экономических рычагов: процентных ставок по ссудам и вкладам, налогов, экономических санкций, целевых государственных субсидий и т.д.

Материально-техническое обеспечение крестьянского хозяйства осуществляется снабженческими организациями, в том числе за счет фондов, выделенных специально для крестьянских хозяйств.

Распределение этих фондов по конкретным хозяйствам осуществляется органом самоуправления, ассоциацией района.

Записал В. ДАНИЛОВ.

Из почты редакции**ЖДЕМ ОТВЕТА**

Меняется жизнь, меняются и люди, их обычай. В последние годы стало традицией проводить День пожилых. До 1 октября были приняты решения о чествовании ветеранов. Этому празднику было уделено много времени и места на радио и в газетах. А после 1 октября районная газета опубликовала немало материалов о том, где и как отпраздновали День пожилых.

А вот у нас, в совхозе «Бузавлыкский», День пожилых людей не проводили. Причины мне и

Н. ИСЯНТАЕВ,
председатель совета
ветеранов
деревни Бузавлык.

КАЖДЫЙ из нас как землю ока должен беречь природу, дающую жизнь, красоту, процветание человеку и всему живому. Все существующее — сама земля, ее недра, горы и реки, леса и поля, служат для жизни человека. Однако знают это, мы своими руками губим природную среду. Ядовитые продукты переработки Химпрома с воздухом и водой распространяются на значительные расстояния, отравляя все живое, проникая и сохраняясь в бомбах, засмущенном действии и в глуби земли. Большой вред принесло безмерное и бездумное применение с целью повышения плодородия полей, борьбы с вредителями и сорняками различных удобрений и ядохимикатов, которые в конечном итоге отправля-

ются рыб в реках и озерах, диких пчел в лесах, птиц и других животных. Лишь сейчас стали запрещать использование для распыления пестицидов и других ядохимикатов авиации, которое приводило к уничтожению целых лесных массивов, выращиваемых с большим трудом лесополос и т.д.

А к чему привели практикуемые несколько лет назад всенародные субботники по заготовке веточных кормов. Под корень было вырублено и загублено множество молодых деревьев, в том числе и березок, полученный из них веткорн так и остался гнить несъеденным возле ферм.

Очень хорошим начинанием было озеленение

населенных пунктов. Дело это, конечно, нужное, но и здесь его не довели до ума. Стволы посаженных возле домов тополей со временем мачтами взвились ввысь, став удобным гнездовьям для многочисленных стай грачей, голок и отдельных ворон и сорок. А такое соседство вызывает ряд неудобств — это и неугомонный галдеж, и антисанитария, и постоянная боязнь за сохранность выводка и молодняка домашней птицы, и загубленные посевы и т.д.

За последние годы, сорудив плотину загадили такую реку, как Танаильчик, а ведь когда-то ее чистую воду зимой и летом пили люди, погнали скот. Сейчас плотина преградила

путь воде, и она в пруду стала непроточной, грязной, а жители близлежащих улиц вдобавок высыпают на ее берега на воду и мусор. Сейчас ни шагу не ступишь, не накинувшись на какое-нибудь ржавое железо, используя посуду, бытую стекло, банки из под красок, изношенную обувь, старые автомобильные шины и тому подобное, всего и не перечесть. Вся грязь, мусор, ил оседают на дно и река мелеет. Спаси Танаильчик, сохранить ее для будущих поколений — это дело всех нас. Если не возьмемся за ее спасение сообща, за нас никто этого не сделает.

А. ИШБУЛАТОВ.

с. Акъяр

УПРАВЛЕНИЕ СТАТИСТИКИ РБ СООБЩАЕТ

◆ Задолженность покупателей на 23 процента (на 144 миллиарда рублей) превышает кредиторскую задолженность и ими не оплачено за товары 767 миллиардов рублей, в том числе просрочено 317 миллиардов.

◆ Отсутствие денег на расчетных счетах предприятий и организаций, из-за неплатежеспособности смежников, повлекло за собой резкий рост задолженности по выплате заработной платы.

◆ Перерегистрация колхозов и совхозов проходит во всех районах кроме Карапельского. Из перерегистрированных хозяйств сохранили свой статус колхозы и совхозы Баймакского, Бакалинского, Балтачевского, Бирского, Кушнаренковского, Мечетлинского и Янаульского районов.

◆ За январь — сентябрь 1993 года создано 1215 крестьянских (фермер-

ских) хозяйств. К 1 октября общее число крестьянских хозяйств в республике составило 4551 с площадью земли 107,6 тысячи гектаров (в среднем 24 гектара на хозяйство). Зарегистрировано 9 крестьянских хозяйств бывших военнослужащих,уволенных в запас. Им выделено около 200 гектаров земли (в среднем по 22 гектара на хозяйство).

◆ В общей площади земли крестьянских хозяйств сельхозугодья занимают 106,7 тысячи гектара (99,1 процента), в том числе пашня 97,1 тысячи (91 процент). На долю фермеров приходится 1,5 процента сельхозугодий республики, в том числе 97 тысяч гектаров пашни.

◆ За 9 месяцев 1993 года крестьянские (фермерские) хозяйства поставили в государственные ресурсы 188 тонн скота

и птицы (в живом весе) и 409 тонн молока.

◆ Инфляционные процессы на потребительском рынке привели к дальнейшему удорожанию стоимости жизни. Минимальный потребительский бюджет, определяющий нижнюю границу малообеспеченности, в ценах сентября 1993 года на одного члена семьи из четырех человек (двое трудоспособных и двое детей) составил в республике 44750 рублей, в том числе за питание — 24088 рублей.

◆ Величина прожиточного минимума (нижняя граница бедности), на основе которой в республике производятся компенсационные выплаты малоимущим гражданам, в сентябре составила 21800 рублей на человека, в том числе стоимость продуктов питания — 15060 рублей. По предварительным расчетам на конец года она достигнет 40—45 тысяч рублей.

Возвращаясь к напечатанному**Доброму отклинулся**

У СОЛДАТСКОЙ вдовы Ф. В. Белых увеличились расходы. Теперь на каждый православный праздник Федосье Васильевне тратит несколько рублей на покупку свечек

и занягает их в церкви за здравие и благополучие людей, которым бесконечно благодарна за искреннее участие в ее нелегкой судьбе.

Два года назад многие газеты напечатали фотографии ТАСС о 89-летней жительнице Барнаула Ф. В. Белых. Эта судьба словно выбрали ее для своих жестоких испытаний. Каждая проносила над страной война отнимала у нее самых близких людей: погибли отец, муж, двое сыновей. Долгие десятилетия проработавшая в селе за символическую зарплату, на старости лет солдатская вдова осталась одна, беспомощная и никому не нужная. Крохотная захмаленная комната в коммунальной квартире, да miserная пенсия.

Публикации вызвали горячий отклик у читателей. Со всех концов страны незнакомые люди присыпали Федосье Васильевне

евне посылки с продовольствием и одеждой, денежные переводы. Многие гости были тут же ехать в сибирский город чтобы взять старуху к себе в семью. Бескорыстный посыл милосердия проявили люди, сами испытывающие сегодня немалые трудности. И ни одного письма от преуспевающих бизнесменов! Так что, появившиеся в последнее время рассуждения о том, что только богатые люди способны к милосердию, в этот раз не подтвердились. Старая истинка — сырый голодного не разумеет — оказалась вернее. Подтверждают это и действия самой Федосье Васильевны.

Можно было бы порадоваться вместе с нею, только вот подумалось: а не следует ли нам всем побывать у кудесника-окулиста для восстановления зрения, чтобы мы вовремя видели страдания и беды живущих рядом?

НА СНИМКЕ: почти все присланые продукты Ф. В. Белых раздает или отсыпает бедствующим людям. Только вот беда — женщина безграмотна. Выполнить почтовые формальности ей помогает член благотворительного объединения «Оранта» Людмила Полежаева.

Фото и текст
В. САДЧИКОВА
(Фотохроника ТАСС).

Счастливой службы вам, защитники Родины

На днях в Доме культуры села Татыр-Узяк прошел вечер, посвященный проводам парней в армию. Были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, родители, руководители сельхозпредприятия, представитель военного комиссариата, а также парни, отслужившие в рядах армии.

Открывается занавес.

Звучит музыка. На сцену поднимаются ветераны и призывники. Напутственными словами выступили ветераны Великой Отечественной войны, родители, руководители сельхозпредприятия, представитель военного комиссариата, а также парни, отслужившие в рядах армии.

— Парни, — сказали они, — вам поручается ответственное дело. Вы должны защищать нашу мирную жизнь, встаете в

строй на защиту не только нашей безопасности, но и всего человечества. Будьте крепкими, защищайте родину бдительно, ждем вас домой после службы живыми и здоровыми.

С большим волнением слушали будущие солдаты слова Валентины Ильиничны Манзуровой, которая выступила от имени родителей. Она преподнесла каждому кисть с землей родины. Затем выступил председатель военкомата Евгений Геннадьевич Носов. Гильметдин



дорогую и любимую жену, маму Зилю Ахметшину Акъяну с 35-летием.

Мы в этот день Вам от души желаем любви, здоровья, женской красоты. Пусть вечно в жизни Вас сопровождают мир, радость, счастье и цветы!

С поздравлением Алик, Рустам, Руслан, Аселя Ердиносковы.

с. Акъяр.

* * * * *
Хамдию ИЛЬБАКОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Пусть светится солнцем лазурное небо, Мы радости в жизни желаем тебе — И вечного рая и счастья без края В твоей молодой и цветущей судьбе. Любви бесконечной, счастливой и вечной, И личной удачи в мечте! И счастья такого, чтоб снова и снова Судьба улыбалась тебе!

Магамура, Ахметдин, Альберт Мамбетовы, Бурибай.

* * * * *
дорогого мужа, отца, дедушки Ильяса Янгиевича МАГАШЕВА из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем счастья и добра, Желаем солнца и тепла. Здоровья крепкого на век,

Всего, чем счастлив человек!

Жена, дети, зять, внучки.

* * * * *
дорогого супруга, отца, деда, свекра, тестя и брата Исмагила Сахиулловича МУРТАЕВА из д. Хворостянка поздравляем с 60-летием.

Пусть чаще радость на порог, Успехов в срок, Здоровья впрок

А беды — от порога

И счастья много-много!

Супруга, дочь, зять, сноха, сыновья, сестры, братья, внучка Гузель и внучки.

* * * * *
с 20-летием совместной супружеской жизни дорогих нам брата Юлдыбая Закировича и снохи Газиму Фахретдиновну АСЛАЕВЫХ из п. Целинного.

Пусть солнца луч растопит все невзгоды, И хоть на миг забудутся дела.

Желаем мы вам безоблачной погоды,

Здоровья, счастья и семейного тепла!

Ханина и Зайтуна Аслаевы.

Д. Яковлевка.

БЛАГОДАРНОСТЬ

За оказание действенной первой помощи любимой матери Музымине Мухаметшине Муталовой выражаем сердечную благодарность фельдшерам Альфине Турутмаевой, Шамсии Султановой и Гофери С. И. Турутмаеву, а также С. Х. Фатхулли.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

17 НОЯБРЯ в здании школы искусств состоится отчетно-выборное собрание ветеранской организации с. Акъяр.

Приглашаются ветераны войны и труда. Начало в 11 часов дня.

Совет ветеранов райцентра.

Акъярский филиал МАКБ «Восток» вновь продолжает принимать от населения приватизационные чеки.

Дирекция.

Редакция не всегда разделяет точку зрения ответственности за достоверность и точность

авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность

авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность

авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность

авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность

дорогого мужа, отца Раисы Исмагиловича АККУСКАРОВА из с. Акъяр с 40-летием.
Жизнь на свете долгий век,
Родной, любимый человек.
Жизни без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Жизни счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло!
Жена, дети.

дорогого мужа, отца Зиннура Шарифулловича СУРИНА из д. Аиназарово с днем рождения.
Жизни ты долго без болезней,
Без огорчений и тревог,
Чтоб только радость, и удача,
Переступали твой порог!
Мать, жена, дети.

уважаемую Зарифу Гафуровну БАГИШАЕВУ из д. Таштагай с 40-летием.
Сколько лет промчалось, не будем считать,
Счастья и здоровья хотим мы пожелать.
Пусть жизни твоей мудрая река
Течет как песня нежная, еще века!

Семья Кувандыковых.

дорогую Тансылу КУЖИНУ из с. Акъяр с днем рождения.

Прими мои поздравления
В день светлый своего рождения.
Желала быть всегда счастливой.
Не стареть и не болеть.
Как огонь всегда гореть,
На работе лишь успеха.
Дома — радости и смеха.

Ирандек

дорогого Шамсутдина Шарафутдиновича ХАИБУЛЛИНА из с. Акъяр с 65-летием.
Пусть все задуманное тобой сбудется, а что сбылось — то к лучшему. Здоровья и долголетия желают тебе Салават, Наилья, Аниса, Ильдар, Расима, Камил, внуки и внучки, Хайбуллины, Сайлановы.

дорогого отца, мужа зятя Насибуллу Ахметшариповича ИСЯНЬЮЛОВА из п. Уфимск с 60-летием.

Желаем тебе, родной, крепкого здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг твоей жизни подарил радость и счастье.

Жена, теща, дети, внуки и внучки.

дорогого мужа, отца, зятя Батыра Каримовича ДИЯРОВА из п. Уфимск поздравляем с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия и огромного счастья.

Жена, дети, семья Нураевых.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль УАЗ-469 бывший в употреблении, в хорошем техническом состоянии.

Обращаться: г. ГАИ, редакция газеты «Гайская новь», бухгалтеру.

Отдел архитектуры администрации района объявляет конкурс на перенос монумента-трактора в честь первоцелинников с площади перед зданием госбанка на новое место.

Условия конкурса (формат 24):

Вязальный цех «АЛЬБИНА» в здании гостиницы «Таналык» принимает индивидуальные заказы на изготовление трикотажных изделий: гамаша, колготки, шапки, шарфы и т.д.

Время приема с 10 до 16 часов.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и букварь — 2-14-98.

Редактор

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Учрежденный диплом МТ № 387161, выданный 29 июня 1989 года Зиландрским совхозом-техникумом на имя Юлана Ильяса Салаватовича, считать недействительным.

Профком и администрация Антишанской средней школы выражают глубокое соболезнование водителю Ильбакову Р. Р. по поводу смерти МАТЕРИ и разделяют горечь утраты.

Профком и администрация Антишанской средней школы выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Крачениной М. А. по поводу смерти МУЖА и разделяют горечь утраты.

Коллектив Подольского ХТП выражает глубокое соболезнование продавцу Тутубаевой Альфире Махмутовне по поводу кончины МАТЕРИ.

Коллектив Самарской средней школы выражает глубокое соболезнование семье, близким по поводу безвременной смерти БАБИКОВОЙ Лидии Давлетовны и разделяет горечь утраты.

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает соболезнование главному врачу Турумасову Н. М., его семье и оправданно скончавшемуся МАТЕРИ.

ФО «Агропромхимия» выражает соболезнование механикатору Ишемгулову С. А. в связи с кончиной ОТЦА.

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда БАРУМТАЕВОЙ Гайши Юлмухаметовны и разделяют горечь утраты.

Коллектив учителей Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти БАБИКОВОЙ Лидии Давлетовны и разделяет горечь утраты.

Администрация, профком и коллектив Кооператора выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру Юламановой Л. С., а также родным и близким в связи со смертью мужа ЮЛАМАНОВА Айсы Гумеровича и разделяют горечь утраты.

Коллектив районной больницы выражает соболезнование медсестре хирургического отделения Юламановой Д. А. по поводу смерти ОТЦА.

Турутмаеву Н. М. — глав. врачу Ивановской участковой больницы по поводу смерти МАТЕРИ.

Правление и профком Хайбуллинского района выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру Коопунивермага Ишимовой Л. С. в связи со смертью после продолжительной болезни мужа ЮЛАМАНОВА Айсы Гумеровича.

Коллектив Хайбуллинской МПМК выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ЮЛАМАНОВА Айсы Гумеровича и разделяет горечь утраты.

Администрация, профком совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ЮЛАМАНОВА Айсы Гумеровича.

Коллектив АПМК-292 выражает глубокое соболезнование заведующей складом Фаттаховой С. Ф. и столяру Фаттахову Б. Н. в связи с кончиной мужа и отца ФАТТАХОВА Нугумана Абдулловича.

Коллектив учителей и учащихся Яковлевской Н/С школы выражают соболезнование учителям Мансуру Салмановичу и Салиме Альбертовне Мухаметовым по случаю скоропостижной смерти ТЕЦИ и МАТЕРИ.

Индекс 50733.
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.